

# 市公安局根据聂展云指导意见调整工作部署 打好维稳主动战 提升执法公信力

近日下午,金华市委常委、公安局长聂展云到我市公安局调研指导工作。聂展云充分肯定了我市公安机关所取得的成绩,并就维稳、执法、改革创新、队伍管理等方面提出了6点具体的指导意见。

调研结束后,市公安局立即组织全体民警进行学习,并专题召开党委中心组(扩大)专题学习会议,贯彻聂展云重要讲话精神。结合当前工作,该局紧紧围绕四个要点,以更高标准,更大力度,更实举措,全面调整下一步工作部署。

通讯员 黄云萍

## 打好维稳主动战 做好 风险管控 文章

市公安局针对维稳工作新常态,紧抓情报信息,打好主动战,防患于未然。做强情报信息,树立全警参与意识,构建上下沟通、内外相联的情报信息收集研判模式,加强人力情报和工作手段建设,优化完善情报研判机制,做到提前预警预防、主动化解防范。

其次,该局理清思路,统筹网上网下两个战场,构建实地管控、网上管控、研判管控三位一体重点人员管控工作体系。增强风险意识,加强公共安全风险管控,主动作为,坚持全覆盖、零容忍,以钉钉子的精神推动安全隐患整改到位,严防重大安全事故。

## 严格执法 做好 执法公信力 文章

据悉,市公安局还牢固树立执法生命线理念,主动适应依法治国新要求,严格执法,努力提升执法公信力。坚持双课制度,采取授课、自学、案例剖析、参加庭审等方式,加强执法主体业务培训,不断提升民警执法素养和执法水平,以自身过硬的素质和清风正气确保执法不放松、不走样,做到严厉、公

平、公正,树立人民警察的执法权威。同时,该局强化执法监督问责,大力推进阳光执法。加强执法办案、案件和物证三位一体精细化管理机制建设,加强执法环节的监督管理,确保执法公平、公正。

西城派出所建立了执法管理室,率先全面启动三位一体精细化管理机制建设,提高执法工作的透明度,满足群众的知情权,自觉接受社会监督,确保权力在阳光下行使,不断增强执法公信力,成为金华市公安机关执法建设示范点。

## 狠抓打防主业 做好 打击防范 文章

从人民群众安全感、满意度出发,市公安局牢牢抓住打击、防范的主业,不断提升防范打击能力。按照既要破大案,又要破小案的要求,把打击的锋芒对准群众反映最突出、最强烈的盗窃两车、通讯网络诈骗等多发性侵财违法犯罪上。整合资源,做强做大合成作战。强化四色预警、预警信息等警情研判机制,进一步提高精确打击能力,提升打击效能。

同时,该局加强治安防控指挥部、派出所综合勤务指挥室建设,加强警情分析研判,精确分析违法犯罪的规律、特点,犯罪行为特征,针对性实施动态社会治安防

控,对不同时期的治安复杂、混乱区域、部位,适时组织满天星围点清查,进一步挤压犯罪主体。完善打防衔接机制,创新工作方法,充分发挥打防衔接效能。加强情报信息研判能力建设,提高警情研判精准度,从而强化打防衔接各部门之间、所队之间的有效衔接,提升打防衔接顺畅度。

## 提高队伍素质 做好 队伍建设 文章

市公安局树立严是大爱理念,全面落实从严治警、素质强警、从优待警措施,进一步增强队伍凝聚力和战斗力。在深化教育培训上下足功夫,加强队伍守纪律、讲规矩、听指挥意识的培养,严格队伍精细化管理,强化队伍日常养成,提升队伍的执行力,树立起队伍良好的纪律作风和职业风范。同时,该局继续抓好所队周课、部门月课,推行警师制等教学形式,加强民警执法业务和群众工作能力培训,提高全警的综合素质。

此外,为提高民警职业认同感和归属感,市公安局坚持开展全警大谈心、基层所队新五小工程建设、民警心理减压室建设、一所一品警营文化建设等,严格落实民警维权二十一条举措,努力提高民警职业认同感和归属感。

## 5名 水库大盗 疯狂作案60多起

足迹 遍布金华各县市  
专找游泳者的车下手

通讯员 何香庚

近日,市公安局打击侵财 飓风行动 专案组打掉一个盗窃犯罪团伙,抓获5名犯罪嫌疑人,破获发生在金华各县市的水库附近盗窃车内物品案25起。目前,该5名犯罪嫌疑人均已被依法执行逮捕。

## 相似的作案手段 引起警方关注

8月28日,唐先镇中山水库发生了一起盗窃案,受害人停放在水库边的电瓶车坐垫中的一只手机被偷。

8月29日,前仓镇三联水库也发生了一起盗窃案。受害人应先生放于车内的三只手机、一只手表和近2000元现金被盗。

8月30日,唐先镇中山水库又发生了一起盗窃案,受害人施先生放在车后备厢里的1.35万元现金、两只手机和一个玉佩挂坠被盗,损失近5万元。

连续三天的盗窃案件都发生在水库,且作案手法相似,引起了警方的高度关注,市公安局打击侵财 飓风行动 专班小组立即召集刑侦大队、网警大队、巡特警大队等警力,连同龙山、象珠派出所成立了专案组,展开调查。

## 专案组反应迅速 仅用一天抓获嫌疑人

针对所掌握的案件情况,专案组民警分析该三起盗窃案很可能是同一团伙所为,抓住了作案手段的特征,专案组进行了案件串并达十多起。

专案组民警通过调取发生相关案件水库的所有视频录像,发现有5个男青年反复出现在案发时的监控录像中。他们一般骑两辆电动车到达水库,停留时间约两小时,有重大作案嫌疑。

确定嫌疑人后,专案组民警加班加点,做了大量的调查研判,确定了嫌疑人的落脚点,对5名嫌疑人展开抓捕行动。最终,警方在西城街道某出租屋内抓获了3名犯罪嫌疑人,在某旅馆内抓获了另2名犯罪嫌疑人。在出租屋内,民警还搜出了镊子等作案工具。

## 犯罪团伙专盯 水库游泳者的车

为了尽快弄清嫌疑人的作案情况,审查攻坚小组成员开始高强度的审讯。

由于5名犯罪嫌疑人都有几进宫的经历,起初对于审讯软硬不吃,对民警的教育、说理无动于衷。审查民警不断地总结、分析,并多次调整审查方案,对每名犯罪嫌疑人都量身定制了专门的审讯方案。经过10多天艰苦的审查攻坚,5名犯罪嫌疑人终于交代了盗窃的犯罪事实。

犯罪嫌疑人梁甲、梁乙、梁丙、梁丁、周某5人是同乡,皆是贵州省贞丰县人,都有扒窃前科,其中梁甲和梁乙还曾是狱友。去年3月至7月,5人先后刑满释放。从今年6月起,这5人开始了疯狂的 水库盗窃之旅。他们几乎每天都会到水库作案,足迹遍布了我市、东阳、浦江、武义、金华等地,共作案60多起。目前,警方已查实的案件就有25起,并追回两个玉制挂坠、一只手机、数只手表和银行卡等赃物。

## 我市召开警调衔接和司法确认工作推进会 激发社会活力 化解基层纠纷



通讯员 朱芳珉

10日上午,市公安局、法院、司法局等单位在公安大楼召开警调衔接和司法确认工作推进会,推进警调衔接和司法确认调解机制工作,最大限度激发社会活力,最大限度减少不和谐因素,更加有效调处和化解基层矛盾纠纷。推进会上,该局对各人民调解工作室授牌、授章(见上图),并开展警调衔

接和司法确认工作业务培训。今年年初,警调衔接和司法确认机制建设工作全面推开,市公安局各派出所均成立人民调解工作室,地点设在派出所内。工作室是各镇街区人民调解委员会派驻公安派出所的调解组织,在司法部门和公安部门的指导下开展工作,帮助群众化解基层矛盾,定纷止争,保障群众利益,促进社会和谐。今后,各辖区派出所在现场处

置或受理民间纠纷引起的案件后,经双方当事人同意,可将民间纠纷及适用治安调解、刑事和解案件的民事责任事项移送、委托驻所人民调解工作室等调解组织调解,实现公安机关特定治安、轻微刑事案件调解与人民调解的有机衔接。其中,人民调解员主要是本地退休的政法干警、镇街区干部、教师、律师、基层法律工作者等。

人民调解协议的司法确认制度是指对经人民调解委员会调解达成调解协议后,双方当事人认为有必要的,可自协议生效之日起30日内共同向法院申请司法确认;人民法院确认调解协议有效,一方当事人拒绝履行或未全部履行的,对方当事人可向人民法院申请强制执行。

据悉,我市推行人民调解司法确认工作后,将有效提高矛盾纠纷调解的一次成功率,和调解协议的履行率,给基层矛盾纠纷化解工作加了保险,利于破解矛盾纠纷调处的难题,维护社会和谐稳定。